

以“金标准”书写盐阜平安答卷

——盐城公安夏季治安打击整治行动取得丰硕战果

□吴坚 张鹏飞

刑事警情数、立案数双下降,破案数、抓获嫌疑人数双上升,抓获一批历年逃犯、打掉一批犯罪团伙、摧毁一批犯罪窝点……9月23日下午,江苏省盐城市公安局举行全市公安机关夏季治安打击整治行动战果展,现场发布盐城公安守护夏季平安成绩单,并向24名群众代表返还追回的价值2000余万元财物,让盐阜百姓享受夏季治安打击整治行动的红利。

民有所呼,警有所应。盐城公安坚持以群众满意为评判工作成效“金标准”,聚焦群众所需所想,深入开展夏季治安打击整治行动,以主动姿态、务实举措,全力擦亮平安底色、增强安全韧性,让盐阜百姓的安全感更加充实、更有保障、更可持续。



▲盐城公安召开全市公安机关夏季治安打击整治行动战果展。

让平安在群众身边可见可感可触

这个夏天,盐阜百姓的平安体感在哪里?

映射在每天3300余名巡逻警力、610余辆警车的红蓝警灯之中;体现在1198个查缉执勤点位、42台“方舟”战车、38座警务站内的一声声“你好,有什么需要帮助”之中;蕴藏在11支“快反鹰队”、1000人警摩铁骑队、22支无人机战队的一次次迎风呼啸之中……

“要不是正巧警察经过,我就危险了。”说到街面屯警带来的变化,射阳县新坍镇的崔先生深有感触。8月19日下午,崔先生突然心口疼痛难忍且不断呕吐,正因为向路边警察求助后,警车鸣笛开道才能及时赶到医院,为救治赢得了时间。

街面巡防让平安触手可及,专项清查行动则挤压了违法犯罪活动的生存空间:

9月10日晚,响水县公安局巡特警大队战狼突击队在县城地区夜间巡查中,现场抓获盗窃电瓶车嫌疑人

于某;

9月9日凌晨,盐城市公安局盐都分局民警在世纪大道盐城西高速出口设卡盘查,查获2名涉嫌非法狩猎犯罪嫌疑人;

8月21日,阜阳县公安局巡特警大队阜阳南站警务工作站民警在羊寨桃花源附近抓获网上在逃人员占某……

夏季治安打击整治行动以来,盐城公安先后组织3次夏夜治安巡查宣防集中统一行动、4次“盐靖·2023夏安攻势”清查行动,累计巡查重点部位5310余个、检查重点场所8250余个,推动实现违法警情、刑事发案双下降。

“决不让不安定因素流入盐城、逃出盐城。”盐城市公安局治安警察支队副支队长徐有华介绍,盐城公安进一步强化治安防控体系建设,不断提升圈层“围闭度”,检查可疑人员7万余人、可疑车辆5万余辆,做到每一个可疑人、危险车、非法船出入盐城都及时发现、动态掌握。

群众痛恨什么就重拳打击什么

群众看公安,关键看破案。盐城公安把打击锋芒对准具有夏季治安特点、群众关切的违法犯罪,用硬拳头保护群众合法权益。

90余名警力辗转2400余公里,70个小时在6个不同点位同步收网……8月31日,大丰区公安局捣毁一个“直播教学”诈骗团伙,一举抓获诈骗犯罪嫌疑人103名,现场查扣作案电脑253台,作案手机291部。

近年来,诈骗已成为群众最关切的犯罪类型之一。为遏制诈骗犯罪高发势头,夏季治安打击行动期间,盐城公安强势发起“盐靖·反诈风暴”专项行动,破获诈骗案件800余起,抓获涉诈及关联嫌疑人2500余人。

“诈骗资金都是老百姓的血汗钱,无论金额多少我们都会全力以赴为群众挽回损失。”盐城市公安局刑警支队副支队长徐小进介绍,6月以来,盐城市、公安机关先后通过微信公众号

推文、张贴告示等形式,相继发布诈骗资金返还公告,返还金额从几百元到数十万元不等,这当中的每一分钱都是正义与邪恶较量的结果。

8月28日,市民陈先生报警称公司仓库高档白酒被盗,盐城市公安局亭湖分局东城派出所民警循线深挖,成功抓获多次盗窃白酒嫌疑人王某,涉案总额80余万元。

民生案件始终是盐城公安打击重点。夏季治安打击整治行动期间,累计打掉52个电信诈骗、涉黑涉恶、传统盗窃等犯罪团伙,为群众追赃挽损、止付冻结2980余万元。

攻势牵引、战役驱动,确保行动显“力度”。盐城公安一体推进“钟山”“清源断流”“昆仑”等系列专项行动,完成上级督办交办专案任务12起、发起全国集群战役18起,带动全市重大恶性案件持续低位运行,一举攻克时间跨度长达28年的2起命案积案。



▲盐城公安向市民返还被骗资金。(警方供图)

隐患少一点群众安全就多一分

群众的事情再小也是大,群众的安危必须时刻挂在心上。

8月4日16时许,盐城市公安局巡特警支队无人机中队,在日常巡逻途中发现某垂钓中心露天堆积煤气罐,第一时间联合辖区派出所协调处置,及时排除安全隐患。

“我们以‘突击式’‘地毯式’‘拉网式’清查方式,开展专项整治。”盐城市公安局巡特警支队副支队长张宏亮介绍,盐城公安围绕当前社会治安突出问题,组织警力开展统一巡逻清查行动,聚焦要害症结,瞄准重点、精准发力、集中清扫,消除各类安全隐患2200余处,源头防范安全问题。

“我们还将常态检查和专项整治相结合,全力压降安全风险。”盐城市公安局内保支队支队长杨洪锦介绍,7月29日至30日,盐城组织“扫黑净气”1号行动,公安机关会同住建、市场监管、交通运输等部门,打击“黑气点”30余个、查获“黑气瓶”550余个、停用“黑气用户”18户、暂扣“黑气”1524公斤、召回不合格钢瓶18只,取得阶段性显著成效。

警力有限,民力无穷。盐城公安

坚持和发展新时代“枫桥经验”,立足夏季治安特点,大力实施“上门入户”“进圈入群”工程,动员吸纳4.1万余名志愿者参与社会治理,压实“五位一体”责任开展实质解纷、矛盾攻坚,及时排查化解矛盾纠纷1.6万余起,稳妥解决引发重复警情的突出问题770余个。

剪纸、雕版印刷、飞花令、皮影戏、花鼓……8月22日,盐城市公安局盐都分局在吾悦广场举办“非遗YOUNG的反诈”巡回宣传首场活动,将传统文化与反诈有机结合,吸引大量市民驻足观看、好评如潮。据了解,盐城公安结合夏季安全特点,设置治安宣防点1830余个,常态开展防诈、防火、防溺水等宣传,组织专题活动280余场次,有效提升群众安全意识和防护能力。

拧紧夏日“烟火气”安全阀,点亮群众“回家路”平安灯,盐城公安将持续全力以赴、履职担当,打出声威、巡出声势,查出隐患、宣出平安,让盐阜百姓更具安全感,为谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章作出更大贡献!